



SPOLEČNOST KOLA PRO AFRIKU OTEVÍRÁ TŘETÍ TISÍCOVKU KOL ODESLANÝCH DĚTEM DO GAMBIE

Ostrava 25. března 2014

Stále častěji se dotýkáme Afriky. Již podruhé v tomto roce spojí jízdní kola Českou republiku s africkou Gambií. V lednu 2014 jsme předávali 1144 darovaných kol dětem v Gambii. Ve čtvrtek 10. dubna budeme odesílat přibližně dalších 900 kol. Intenzivní práce bezpočtu nadšených lidí přináší užitek i radost na více stranách. Darovaná kola z České republiky pomáhají gambijským dětem překlenout velké vzdálenosti do škol. A nejen to. Vypráví příběh o občanské společnosti u nás, v České republice.

Ve čtvrtek 10. dubna 2014 od osmi hodin ráno budou desítky dobrovolníků v Ostravě – Koblově nakládat kola do dvou lodních kontejnerů přepravních společností **MAERSK Czech Republic, s.r.o.**, a **Advanced AIRSEA Solutions, s.r.o.**, hlavních partnerů převozu kol do Gambie. Cesta potrvá čtyři týdny, vykládka kol v přístavu Banjul bude probíhat za přítomnosti organizátorů projektu, kteří zajistí rozvoz kol do devíti gambijských škol, stejně jako průpravu učitelů a tamních obyvatel v jejich údržbě.

A školy nestojí jen v cíli dubnové cesty dvou kontejnerů plných kol pro děti v Africe. Tentokrát stály i na jejím začátku. Peníze nutné k převozu darovaných kol totiž vzešly z celorepublikového projektu Sněhuláci pro Afriku 2014, do něhož se zapojilo přes dvě stě škol a různých jiných zájmových organizací. Děti a učitelé na těchto školách se nenechali odradit letošní zimou a z prvotně plánované jednodenní akce vzešly celodenní či celotýdenní projekty, jejichž prostřednictvím se děti seznamovaly s životem v Africe, s tamějšími zvyky, vyzkoušely si celou řadu aktivit na vlastní kůži, vžívaly se do problematiky afrického světa, uvědomovaly si nutnost naší pomoci, a tvorba sněhuláků z nejrůznějších alternativních materiálů byla už jen třešinkou této skvělé akce, která spojila přes 30 000 dětí z nejrůznějších koutů České republiky a spolu s nimi spoustu učitelů uvědomujících si, že škola není jen výuka, ale i výchova k empatii a ochotě pomoci druhým, spousty rodičů, kteří neváhali a sami přiložili ruku k dílu, a mnoha dalších lidí, již se k jednotlivým zapojeným školám ze své dobré vůle přidali. A výsledek? 300 000 Kč a nejen to. Tisíce fotek a nadšených komentářů mluví za vše. A co teprve zájem a podpora, kterou vyvolalo následné hlasování o neoriginálnějšího sněhuláka republiky na facebooku. Téměř 100 000 lidí ukázalo, že jim aktivita dětí není lhostejná a navštívili toto album, aby přidali svůj hlas některému ze sněhuláků. Děti tak nejen pomáhají, ale prožívají i pocit zadostiučinění, že jejich nápady jsou chváleny, oceněny, pocit radosti se tak znásobuje. A když k tomu připočteme ještě radost afrických dětí ze získaných kol, vzejde nám počin, který má na první pohled sice jednoduchou myšlenku, avšak s hlubokým podtextem. Kolik radosti se dokáže skrývat za jedním sněhulákem, a ani nemusí být zrovna sněhový.

Nejen školy však stojí za cestou dalších dvou kontejnerů s koly africkým dětem. Poděkování patří také společnostem, jež zajišťují svoz kol z nejrůznějších míst České republiky do Koblova (OZO, Forman Adamec). Pak je tady také charitativní obchod Moment, fungující díky spoustě dobrovolníků a prodávající za babku zboží, jež může ještě posloužit jiným. A úctu a poděkování si zaslouží také lidé ve výkonu trestu v heřmanické věznici a lidé bez domova, kteří pomáhají ošetřovat kola v centrálním skladě v Koblově. Tito lidé sice sešli z cesty, nyní se na ni však vracejí a týdně oživí zhruba 50 kol. I pro ně je tento projekt cestou naděje a přináší jim radost. Právě jim patří dík za opravu kol a jejich přípravu na transport do Afriky, aby kola byla v tamějších podmínkách připravena k okamžitému využití. A své techniky potřebují kola i v místě svého určení. Projekt dává práci i africkým lidem, kteří se zapojují do rozdělování kol a jejich údržby. To vše je při předávce kol učíme. Projekt musí být po našem odjezdu samoudržitelný a vybraní technici z řad gambijských občanů jsou toho zárukou.

„Odvozem darovaných kol dochází k úžasnému kroku, a tím je propojení dvou zemí, dvou kultur, lidí s různými životními příběhy. Aktivita kolem Kol pro Afriku je důkazem velikosti srdce, které lidé České republiky nesporně mají. Vážíme si toho a těšíme se na samotný akt nakládky darovaných kol. Stejně tak se těšíme na obdarování dětí v Gambii, které proběhne v půli května. Děkujeme všem lidem se srdcem otevřeným pro druhé za podporu, kterou nám poskytli. Ve čtvrtek 10. dubna budete všichni s námi.“

Roman Posolda
ředitel společnosti
Kola pro Afriku o.p.s.
Závodní 2006/101, 700 30 Ostrava

m: +420 605 418 456
w: www.kolaproafriku.cz
e: roman.posolda@kolaproafriku.cz



MAERSK **TOPTRANS**
LINE

OZO!!!



Colours

moment
tak trochu jiný obchod